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Sammanfattning

Rapporten sammanfattar resultaten av en enkat om 6ppna geodata som SKL
skickade ut till kommunerna varen 2019. Svarsfrekvensen var relativt hog;
76 %. 35 kommuner uppger att de tillhandahaller 6ppna geodata.

| dessa kommuner har det framfdrallt varit tjanstepersoner som varit drivande i
fragan. | endast atta kommuner har aven politikerna drivit fragan.

Orsakerna till att kommuner annu inte valt att 6ppna geodata skiljer sig nagot
mellan kommuner mindre resp stérre &n 20 000 invanare. | de mindre
kommunerna uppges framforallt brist pa resurser och kunskap, medan de storre
framforallt hénvisar till intéktsforluster och andra prioriteringar.

Om enkaten

Syfte

| Sverige delfinansierar bl.a. kommuner och Lantmateriet verksamheten for
grundldggande geodata (geografisk information, méat- och kart) genom
nyttjanderattsavgifter. Flera kommuner har under nagra ar valt att istallet
anslagsfinansiera verksamheten och tillhandahalla s.k. 6ppna geodata.

SKL skickade ut en liknande enkat 2014 och vi ville folja utvecklingen mot
oppna geodata hos vara medlemmar. Vi behévde ocksa samla in ekonomiska
underlag infor en eventuell framtida statlig finansiering av 6ppna geodata i
samhéllet.

Finansiering av 6ppna data har aktualiserats inte minst av det omarbetade PSI-
direktivet och regeringens uppdrag till Lantméteriet att leverera underlag till
Sveriges férhandlingar med EU-kommissionen. Myndigheten ska dels
identifiera de vardefulla dataméangder som bor tillhandahallas som Gppna data
och vilka aktorer som i sa fall blir berorda, dels analysera de budgetara
konsekvenserna av tillhandahallandet. Lantméteriet ska dessutom redovisa de
samhéllsekonomiska nyttorna med ett sadant tillgangliggérande. Uppdraget
redovisas senast 17 januari 2020, men kommer troligen att fa en férlangning.
SKL och kommunrepresentanter medverkar i arbetet.

Forutsattningar

Oppna data definierades i enkaten som “information fran offentliga
organisationer som finns tillganglig for vem som helst att anvanda, ateranvanda
och distribuera utan andra forbehall an kallangivelse och vidarelicensiering”.

Enkaten skickades ut 2019-03-06 och stangdes 2019-04-09 efter tre stycken
paminnelser. Vi sande enkaten via kommunens registrator med uppgift om att
tilltdnkt respondent var ansvarig chef for geodataverksamheten i kommunen.
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Enkaten besvarades av 221 stycken kommuner, dvs en svarsfrekvens pa 76 %.
2014 var svarsfrekvensen endast 51 %, vilket tyder pa att medvetenheten om
oppna geodata har ¢kat bland vara medlemmar.

Svarsfrekvens
SAMTLIGA 221 69
OVER 100 000 INVANARE 13 5
20 000 - 100 000 INVANARE 87 18
UNDER 20 000 INVANARE 121 46
0 50 100 150 200 250 300
Svarat ®Ej svarat Antal svar

Antal svar fran kommuner totalt och uppdelat utifran olika invanarantal.

Enkatens fragor

e Fragorna 1 och 6 stélldes till samtliga kommuner.

e Fraga 2 och 3 stalldes till de kommuner som i fraga 1 angett att de
tillhandahaller 6ppna geodata.

e Fraga 4 och 5 stalldes till de kommuner som i fraga 1 angett att de inte
tillhandahaller 6ppna geodata.

Tillhandahaller kommunen 6ppna geodata?

Vilka uppgifter tillhandahaller er kommun som 6ppna geodata?

Av vilka drevs fragan om att publicera éppna geodata?

Vilka ar skalen till att kommunen valt att inte publicera éppna geodata?

ok wnE

Staller kommunens invanare och foretag krav pa att kommunen ska
tillhandahalla 6ppna geodata, alternativt fler Gppna geodatamangder?

Dessutom stélldes fragor angdende kommunernas kostnader for produktion av
geodata samt finansieringen av denna. Dessa uppgifter kommer att analyseras i
sérskild ordning.
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Enkatresultat

Redovisning
Enkatsvaren presenteras i grupper av kommuner baserade pa deras invanarantal.

e Over 100 000 invanare
e Mellan 20 000 och 100 000 invanare
e Under 20 000 invanare

Nar det géller fragan om orsak att inte ha 6ppnat geodata redovisas dock de tva
befolkningsrikaste grupperna sammanslagna.

Det ar forhallandevis fa kommuner som uppger att de tillhandahaller 6ppna
data. For att inte missleda lasaren har vi valt att presentera resultaten i antal
svar, inte i procent av antal svarande.

Enkatsvar

Fraga till samtliga respondenter:
Tillhandahaller kommunen 6ppna geodata?

OVER 100 000 INVANARE 8'

20000 - 100 000 INVANARE 16 _ 20
UNDER 20 000 INVANARE 11_ 59

0 50 100 150 200 250 300
Ja mNej mVetej+Ejsvarat Antal svar

221 st besvarade fragan, varav 15 uppgav "Vet ej"

35 kommuner uppger att de tillhandahaller 6ppna geodata och det forefaller
vanligare ju storre befolkning kommunen har. 2014 var det endast en kommun
som angav att de hade 6ppnat geodata; Stockholm.
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Vi har dock inte stallt frigan om hur informationen &r strukturerad eller hur
tillhandahallandet gar till. Inte heller har vi fragat om man foljer nagon
standard. Var kortfattade definition av begreppet “6ppna data” medger saledes
olika alternativ.

Fraga till respondenter som uppger att de tillhandahaller 6ppna geodata:
Vilka uppagifter tillhandahaller kommunen som 6ppna geodata?

BELAGENHETSADRESSER 6
BYGGNADER 13

3D-MODELLER | 2

STORSKALIG

PRIMARKARTA/BASKARTA 2

FASTIGHETSGRANSER 10
FASTIGHETSBETECKNINGAR 8

ANNAN 24

0 5 10 15 20 25
Antal svar

24 st besvarande fragan

Andelen ”annan data” &r relativt stor. Ett axplock bland svaren:

- Detaljplaner

- Fastighetsgranser

- LIS-omraden, Vindkraftsomraden

- Vandringleder badplatser atervinning

- Flygbilder, kommunal service , turistinformation, Radon, Statistik,
Infrastruktur

- Forskolor, Skolor, Parkeringar, boenden

- Motionsspar, gatumittlinje, stompunkter, kvartersnamn, lediga tomter,
hojdsystemsbytesomraden

- Nyko-omraden

- Stompunkter, skolor och férskolor, trafikméatningspunkter

- Bakgrundkarta, Ortofoto, Points of interest

- Blandad kartmaterial fran olika verksamheter

- Smaskalig kartinformation, (vandringsleder, badplatser mm)

- Trafikbuller karttjanst WMS, WMS-tjanst Métstationer Luft

- Minecraft-modeller éver hela kommunen, Luftkvalitet karttjanst WMS
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Fraga till respondenter som uppger att de tillhandahaller 6ppna geodata:
Vilka drev fragan om att publicera 6ppna geodata?

SAMTLIGA

|

OVER 100 000 INVANARE

0
| 5
3
1
20 000 - 100 000 INVANARE
2
0 |
| 2 |
0 5 10

UNDER 20 000 INVANARE

15 20 25

Antal svar

m Politiker = Tjanstepersoner Bade och 31 st besvarande frégan

Det vanligaste &r att fragan om 6ppna data drivs av tjanstepersoner. Endast i atta
av de 31 kommuner som besvarat fragan har politiken varit drivande.
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Fraga till respondenter som uppger att de inte tillhandahaller 6ppna geodata:
Vilka ar skalen till att kommunen valt att inte publicera 6ppna geodata?

100
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Antal svar
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Under 20 000 Over 20000 invanare Totalt

M Intdktsforluster

B Kostnadsokningar
Bristande kunskap om tekniken som kravs
Bristande kunskap om juridiska forutsattningar

M Bristande kunskap om vad 6ppna data innebar
Annat skal

98 st besvarade fragan

Awven har ar andelen svar som anger “annat” stor. Sammanfattning av de
vanligaste angivna orsakerna enligt nedan:
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Fraga till respondenter som uppger att de inte tillhandahaller 6ppna geodata:
Kommer kommunen att tillhandahalla 6ppna geodata under
2019 eller 2020?

SAMTLIGA

1
OVER 100 000 INVANARE Hz
2
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20 000 - 100 000 INVANARE =
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Antal svar

JA mNEJ =\Vetegj
! 171 st besvarade fragan

Till de 35 kommuner som uppger att de redan idag tillhandahaller 6ppna
geodata verkar atminstone 18 kunna tillfogas ar 2020.
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Fraga till samtliga respondenter:

Staller kommunens invanare och foretag krav pa att
kommunen ska tillhandahalla 6ppna geodata, alternativt fler
Oppna geodataméangder?

SAMTLIGA

OVER 100 000 INVANARE

20 000 - 100 000 INVANARE

UNDER 20 000 INVANARE

o

0 20 40 60 80 100 120 140 160

mInvanarna JA  mInvanarna NEJ Foretagen JA = Foretagen NEJ Antal svar

203 st besvarade fragan, varav 49 uppgav "Vet ej" for en eller bada grupperna

Med tanke pa den uppmarksamhet som éppna data har i samhallsdebatten kan
det tyckas markligt att kravbilden fran presumtiva brukare upplevs som sa lag.

Av de kommuner som anger att 6ppna data ar efterfragade; elva av invanarna
och 17 av foretagen, ar det endast fyra resp. sex kommuner som uppger att de
idag tillnandahaller 6ppna geodata.

Av de 35 kommuner som idag tillhandahaller 6ppna geodata ar det endast sex
stycken som uppger att data ar efterfragad av endera eller bada malgrupperna.
16 stycken svarar att data inte ar efterfragad alls och resterande del, 13 stycken,
kan inte beddma behovet.
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